

УДК 159.9.+378+61

КОЛОНКА ВЫПУСКАЮЩЕГО РЕДАКТОРА

С.Т. Кохан

Забайкальский государственный университет

COLUMN MANAGING EDITOR

S.T. Kokhan

Transbaikal State University

Выпуск научного журнала «PEM: Psychology. Educology. Medicine», раздел «Медицинские науки» содержит статьи авторов из Медицинского университета г. София (Болгария).

Клинический раздел выпуска представляют три статьи.

В обзорной статье авторов Т. Гарнисов, В. Димитрова, Д. Хаджиделева «Внезапная остановка сердца у беременных с массивной кровопотерей», обобщены данные по частоте, этиологии и сердечно-легочной реанимации у беременных с внезапной остановкой сердца и особенно с кровотечением.

Вопросам эндокринологии посвящены материалы: П. Марков «Концепция управления физиологически обоснованного питания во время беременности» и совместная статья авторов П. Марков, Д. Марков «Метаболическая и гормональная активность жировой ткани - значение медицинской практики».

Проблематика пограничного характера типа «Менеджмент в здравоохранении» также отражена в трех статьях: К. Визев, М. Визева «Социальные аспекты медицинского обслуживания престарелых и пожилых людей». Ими рассмотрена проблема разработки новых методов для изучения механизмов физиологии и патогенеза заболеваний у пожилых людей. Д. Марков, П. Марков «Моральные и этические принципы сотрудничества пациента

и врача впренатальной диагностике»; Е. Радев, В. Жекова, Р. Горанова «Стиль управления и лидерство». Особый акцент, представляется, необходимо сделать на статье авторов Д. Марков, П. Марков. Проблемы медицинской этики и деонтологии в настоящее время приобретают первостепенное значение. С того времени, когда эти вопросы обсуждались в СССР в 70-е годы, прошло много времени. Изменились социально-экономические условия в организации и функционировании учреждений здравоохранения в Болгарии и в России. Именно в этом свете материал обретает свою значимость и актуальность.

«Психологические науки», а точнее вопросы медицинской психологии обсуждаются тоже в трех статьях авторов из Болгарии.

В статье «Вновь о возникновении и развитии человеческих способностей» профессор Теодор Попов рассматривает определения способностей у индивидуума, их классификации, развития и взаимосвязи.

В статье авторов Е. Радева, В. Жековой «Генетический компонент, затрагивающий спрос и предложение определенной работы» рассмотрены подходы к повышению организационной эффективности, как важной вехи в исследовании удовлетворенности работой. Авторы рассматривают подход к определению концепции управления человеческими ресурсами.

Далее Е. Радев, В. Жекова, Р. Горанова в статье «Стиль управления и лидерство» раскрывают формы и подходы к управлению людскими ресурсами в медицинских учреждениях.

В заключение необходимо отметить, что статьи авторов Факультета общественного здоровья Медицинского университета г. София затрагивают социально-значимые проблемы медицинской направленности среди разных групп населения, а также определяют пути их решения.

В определенной степени промежуточный анализ сотрудничества болгарских авторов с «Объединенной редакцией научных журналов» в плане совместного проведения международных научно-практических конференций представляют в своей статье О.Г. Бухаркина, Н.В. Ропотько, А.А. Фаустов, А.С. Щукин «Болгарские ученые и специалисты – участники научно-практических мероприятий Южной Сибири».

Приятного чтения.